2. Schularbeit
3C / Gruppe A 23.1.2007
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2) BerechneiL1 1 [E(—Blj +(—43) +(—1ﬂ _5 =
3 2 2 3 2 24

3) ,Zehnerpotenzen“:a) Wieviele Tage wirde Schnecke ,Susadiedh) der Stunde 60cm zurlcklegt, benétigen,
um einmal die Erde zu umrunden (Erdumfang ca. 40000km)?
b) Wieviel m legt das Licht in 1Tag zuriick (Lichtgeschwiykdiit 300000km/s)?

1) Berechne:

4)a) Wenn man zum Sechsfachen einer Zahl die um 1 vergedBahl und dann noc%i addiert, erhalt man das

Neunfache der urspriinglichen Zahl. Formuliere eine Gleichmdgerechne die Zahl!
b) Suche einen passenden Text zur Gleichung(3x — 4) = 6X
[1) 4P. 2) 4P. 3) 4P. 4) 4P.]

2. Schularbeit
3C / Gruppe B 23.1.2007
4 g5 3.2 2. 2
1) Berechne: a(33D2 ) 5 b (9xy z )33 .8y f _
4% 32 52 (32X2 [yz) ( 4xy22)

2) Berechne11—§+ (—3}j+(—11j+(-1§j +i:
4 4 3 5 4 12

3) ,Zehnerpotenzen“:a) Maulwurf Markus grabt pro Stunde e@@mg von 70cm Lange. Wieviele Tage wirde
Markus bendétigen, um einmal die Erde zu durchgraben (dasaid@ ¢00km)?
b) Wieviel cm legt das Licht in 1Stunde zuriick (Lichtgesciaigkeit 300000km/s)?

4)a) Wenn man vom Neunfachen einer Zahl die um 1 verkleidextl subtrahiert und dann nol:gzi subtrahiert,

erhalt man das Vierfache der urspriinglichen Zahl. Forneuime Gleichung und berechne die Zahl!
b) Suche einen passenden Text zur Gleichung(2z—4) = 3z

[1) 4P. 2) 4P. 3) 4P. 4) 4P ]



